

## ELŐFIZETÉSI ÁR

szétküldéssel helyben  
vagy vidékre:

Egész évre . . . 14 frt — kr.  
Félévre . . . 7 frt — kr.  
Negyedévre . . . 3 frt 50 kr.  
Egy órára . . . 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

## KIADÓHIVATAL:

iskola-utca, Dáni-ház, 18. sz.

## SZEGEDI NAPLÓ.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

## HIRDETÉSEKET

és nyilftéri közleményeket a  
kiadóhivatal mérsékelt árjegy  
zék szerint számít.

## SZERKESZTŐI IRODA:

iskola-utca, Dáni-ház 18. sz.

Bérmentetlen levelek csak  
ismert kéztől fogadtnak el.

## A czár.

Szegény czár! Akaratlanul is kénytelen így kiáltani fel az ember, mikor olvassa azokat a sötét híreket, melyek közelebről az európai sajtóban felmerültek. Engedjük meg, hogy e mindenesetre kalandosnak látszó hírek a maguk egészében nem igazak. A minden oroszok hatalmas czárja se öngyilkossági kísérletet nem követett el, sem pedig le nem lőtte aggódo gyanakvása közepett cigarettlijét elrejtő jámbor hadsegédét.

Engedjük meg, hogy mind e szomorú és megdöbbentő történetek nem igazak. A falevél nem zörög, ha szél nem fúj, mondja a közmondás és annyi szintén bizonyos, hogy ezek a történetek nem keltek volna szárnyra, ha az alapokat képező lelki állapot a czárnál nem volna meg. Tény, hogy a czárnál a merénylőtől való félelem káros lelki állapottá fajult, mely borujával sötétté és sivárrá teszi életét. Sötétebbé és sivárabbá, mint az utolsó moszkvai dvornikét, ki este fáradt kezéből nyugodtan teszi le a seprőt és hunyja le álomra szeméit, tudva, hogy ellene nem intéz senki merényletet az éj csöndjében.

Képzeltetni-e szájalmasabb, nyomorultabb dolgot, mint azt a folytonos rettegést, mely kinzó tudatával gyötri ama hatalmas földi isten lelkét, ki egyetlen parancsszavával milliókat küldhet pusztító csatatűzbe, ki ezeket kergettethet Szibéria hótakart pusztáira, ki városokat pusztíthat el, országokat boríthatat

## TÁRCZA.

## Egy nap Szegeden.

Aradi a minap színre hozta az „Egy éj Velenczében“ című darabot és nyilvánvalóvá tette, micsoda tömérdek veszedelem környékezi a jámbor emberfiát egyetlen éjszaka a szép Velenczében. Így például hogy belebomlik Fratta Vilma szemeibe, hogy egy részeg gondolás kifordítja a csónakból a lagunák vizébe, vagy mit is mondok, a szinpad pinczéjébe, vagy hogy szarvat rak a fejére az álarczos menet alkalmával Somogyi Nelli. Szóval megtudtuk, hogy nem valami kellemes velencei polgárnak és férjnek lenni — éjjel.

Az eszmetársulásnál fogva bizonyos megnyugvással jártattam szememet a színházban a szegedi férjek többékevésbé kopasz tarkóin abban a biztos tudatban, hogy kellemesebb szegedi férjnek és polgárnak lenni éjjel, mint velenceinek, már t. i. annak, akinek nincs államkölcshátraléka.

Hanem, hogy nappal kellemesebb-e? Azt már nem lehet jó szívvél állítani.

Ha eszébe jutna valakinek „Egy nap Szegeden“ czimen írni szindarabot, mindjárt kisülne, hogy nagyobb veszedelem szegedi polgárnak lenni nappal, mint velenceinek éjjel.

Spercs ur háziur a felsővároson.  
Békés, csöndes polgár, aki nyugalmommal morzsolja le élet-rátáját egy feleség és egy csomó pákosztos gyerektől környezve.  
(Mellesleg mondva, Spercs ur az én

lángba s nemzetek munkája eredményét semmisítheti meg.

Rettegni egy láthatatlan ellenségtől, melynek neve: semmi és hatalma mégis végtelennek látszó. Harczolni egy oly ellenséggel, melynek harcosai a föld alatt dolgoznak, a melynek rettenetes fegyvere, a dinamit, pusztít ott is, hol védekezni sem lehet. E harcot folytatni abban a tudatban, hogy e láthatatlan, e félelmes ellenséget ő teremtette.

Igen, az autokrat czári hatalomnak édes gyermeke a nihilismus. A határt nem ismerő erőszaknak nem lehet más eredménye, mint a végtelen kétségbeesés. Czári autokratia és nihilismus édes testvérek és mégis örök ellenségek, mint a sötétség és világosság. Az ő küzdelmük, az ő harczuk nem az erők szabályozott küzdelme, hanem a végletek harcza s így e harcz eredménye nem is a győzelem, hanem a megsemmisülés.

Szegény czár! Igazi elátkozott király vagy te koronás társaid között. Mikor az ember olvassa a te rettegéséről szóló híreket, a tudósításokat, melyek hatalmas birodalmadból az ellened intézett merényletekről eljutnak hozzánk, úgy érzi, mintha a mesés idők zsarnokairól hallana regélni, mintha megújulnának a múlt idők azon korszakai, melyekből a történelem csak Caesárgyilkosokról, meg őrzöngő Tiberiusokról tud beszélni. És a te szép, férfias alakod Tiberius kopasz, kimerült, idegesen rángatózó alakjává változik, amint ott sétálsz öröktől

ideálom is, aki már rég megcsömöröttem ettől a mi mesterségünktől, mely miatt annyi ellenséget szerzünk magunknak hiába és magamra haragítom a színésznőket.

János íróársam is elhidegült tőlem azóta, amióta Fratta Vilmát nadrágban látta a „Czigányprinczben“.

Még egy pár feszes nadrág és én veszve vagyok!

De visszatérve Spercs urra, az reggel kikapván a feleségétől a napi költőpénzt (mert a havi jövedelmet annak adja át pontosan) megindul a drága, de már a lét és nem lét végtusáját vivő közegeten a városba.

A rossz közeget bizonyos humorba ejti Spercs urat (lévén rá alapos oka) és mint minden szegedi háziur, egy viczcset komponál a közegetre, amit az első ismerősének, kivel találkozik, elmond.

— Hogy van? kérdi az ismerősétől Spercs ur.

— Köszönöm, jól, felel az ismerős.

— Hát a bora milyen az idén?

— Eh, az rossz, üsse a kő.

— De ne a kő számla, — szól nevetve Spercs ur.

Spercs ur mosolyog a saját viczczen, ami rossz, de ami mégis eljut ahova illetékes és amíg Spercs ur mosolyog, megszületik az első ellenség, anélkül hogy tudna róla: Tóth Mihály főmérnök.

Ez egy.

A másik, akivel találkozik, Cserey doktor.

— Nos, nos, tudakozódik Spercs ur, hogy áll a kolera?

Cserey dr. önérzetesen mosolyog.

— Pesten emelkedik, és ez természetes.

körülvéve gacsinai kertjeidben, vagy peterhofi kastélyodba bezárkozva remegsz a folytonosan rád leselkedő haláltól, mint akár csak a gonosz Tiberius Capriban.

De meglehet, hogy te gonosz sem vagy, mint amaz örült zsarnok. Lehet, hogy te nem csak hatalmat, zsoldosaid százezreit, hajlongó udvaronczaidat és szolgálóid szeretted, hanem népedet is. Hajlandó volnál talán szabadságot is adni neki, de attól félsz, hogy az a sokáig gyötrött, agyon csigázott nyomorult nép, melynek háta ott görnyed lábaid előtt, olyan, mint a lánczon tartott kutya, melyik megharapja a lánczait eloldó kezét.

Meglehet, hogy igazad van. És ha igazad van, akkor ez eredménye apád bűneinek és örök átka életednek. Meglehet, hogy te egyike vagy a történelem elkárhozottjainak, mint hatalmas erejű néped a föld legszerencsétlenebb és legnyomorultabb népeinek. De ennek a népek adott legalább a nyomor bufelejtőül eszközt is megtagadta. A te kulturád, a te életed finomabb ösztönöktől mozgatott körülményei lehetlenné teszik, hogy gyötrő lelked néped e bűvös italával eltompítsd. Noked öntudatodnál kell maradnod, mindaddig, míg izgatott idegeid szertezuzottan meg nem tagadják a szolgálókat.

Valóban gyötrő tudat lehet látni, érezni, hogy ez átkos helyzetből nincs más kigázolás. A czári zsarnokság az orosz nép ellen enyhyit vétkezett, hogy e vétkek és

— De itt, itt, Szegeden?

— Szegeden apad és az is természetes.

Spercs ur egészen ártatlanul mondja: — Persze, persze, a kormány kiküldöttje, Oláh doktor jól működött.

Eredmény: Spercs urnak e percztől fogva ellensége az öt ker. orvos, a két járványorvos, ez 7.

Összesen eddig nyolcz ellenség.

Spercs ur régi szokásaként bemegy a Próféta és ott megiszik egy pohár sört a nagy asztalnál, teljes reverenciával hallgatja az ott hullongó anekdotákat, de e közben azt a hibát követi el, hogy túlságosan feldicséri — Zombory szenátort.

Ezzel ellenségévé tette László tanácsnokot. És ez duplán számítódik, mert akinek László tanácsnok ellensége, annak Vass Pál főjegyző is ellensége.

Összesen: tiz.

Spercs ur az ebédelőtti sör után haza megy ebédelni. Otthon terített asztal fogadja. Spercs urnak sötét eszme fut át agyán.

— Hol van az asszony? kérdi a cselédtől.

— A nagysága elment a népkonyhákba az egyleti nagyságáékkal, teled a leány.

— Hát az ebéd? hördül fel Spercs ur.

— Ebéd nem lesz.

— Micsoda? Mi? Nem lesz? De fékom adta én ebédelni akarok.

— Igen is kérem, azt mondta a nagysága, hogy tessék a vendéglőbe menni ebédelni.

— Azt mondta! sziszezi Spercs ur.

— Igen is, és hogy tessék a gyerekeket is elvinni.

bűnök halmazát más nem moshatja le, mint véráradat. Oroszország regeneratiójának ára nem lehet más, mint egy forradalom.

És minő forradalom?! Olyan, melynek rettenetességeihez képest gyerekjáték, pásztori idyll volt a nagy francia forradalom minden iszonyatossága. A nyaktól csak lapokat tudott teleírni a francia nemzet történelmében vérrel, míg a dynamit köteteket fog megtölteni.

Szegény cár, a te nemzetséged oda van a végzet által ajándékozva a pusztulásnak. A jelenben a zsarnok hatalom olyan, mint a mesés őskorban volt a Niebelungok kincse: halált és pusztulást hozó!

**A primás jubileuma.** Az ünnepélyre 25-én reggel Budapestől Esztergomba érkeztek: Trefort Agoston, Orczy Béla br., Széchenyi Pál gr., Fejérváry Géza br., Fabiny Teofil miniszterek, Pejacsevich Miklós gr. hadtestparancsnok és liblói Gräf Ede lovassági tábornok, József főherczeg adlátusa. A fogadó-szobában a primás várta a küldöttséget. Trefort Agoston üdvözlő beszéde után, melyben kiemelte, hogy tisztelgésük a miniszteri tanács határozata alapján történt, de a kormány tagjai önként is jöttek volna üdvözölni a herczegprimást; átnyújtotta a miniszter a többi miniszterek által aláírt üdvözlő beszédet. A herczegprimás röviden válaszolt és igen meghatótnak látszott, megköszönve a nagy kitüntetést, amelyben őt a kormány tagjai részesítették. A hadsereg nevében Pejacsevich Miklós gróf hadtestparancsnok üdvözölte a primást. Ezután az esztergomi államhivatalnokok tisztelegtek; végre a járásbíróóság tagjai Szilva Ignác járásbíró vezetése alatt.

— A gyerekeket is!

Spercs ur dühöngve szedi össze a gyerekeket s kit kézen vezetve, kit maga előtt kergetve viszi őket a vendéglőbe. Ott az asztaltársaságnak mint valami korpusz deliktiket mutatja föl az éhes apróságokat, mondván:

— Ime uraim, a nöegylet áldozatai. Nem is említve magamat, aki szintén nem kaptam ebédet. Valóban, uraim, a nöegylet maga is egy járvány.

E szavakért e percztől fogva Spercs urnak halálos ellensége az egész nöegylet, vagy legalább is 40 buzgó tagja.

Ez összesen = 50.

A nöegylet ifjabb tagjainak udvarlói. Szintén legalább 40.

= 90.

Ebéd után Spercs ur elmegy a kasszinóba és gyöngéd célzást tesz a szinügyi bizottság idej izlésére.

Ellenségeinek összege = 91.

(A többlet: Szabados János.)

Majd azt az igazságtalan vádat találja kiejteni, hogy az utczák nem tiszták. Plusz: Bába Sándor. = 92.

S végül otthon összevesz a feleségével, amiért ellenségévé válik az anyósa. Egy anyós egyenlő hét-nyolcz községes ellenséggel.

Summa summárum egy nap Szegeden egy egyszerű polgárnak mindig eredményezhet 100 ellenséget, anélkül, hogy tulajdonképen valakit bántott volna.

... Szerencséje Spercs urnak, hogy Herman Ottó nevét ki nem ejtette, mert akkor igazán nem lehetne kiszámítani egy napi ellenségeinek fellegét.

— Az 1887-ik évi állami költségvetést Szapáry Gyula gróf pénzügminiszter szombaton fogja az akkor déli 12 órákor tartandó ülésen a képviselőház elé terjeszteni.

**A delegációk.** A legfelsőbb egybehívó leirat értelmében az osztrák és a magyar delegációk november 4-én tartják meg első ülésüket Budapesten. — Miután a törvény világos szövege teljesen kizárja, hogy a delegációk albizottságai másutt tárgyalhassanak, mint azon helyen, ahova a delegációk egybehívták, önként érhető, hogy az osztrák delegáció albizottságai üléseit hasonlóképpen Budapesten fogják tartani.

**Kibékülés Szerbia és Bulgária közt.** Nisből jelentik: Franasovics külügyminiszter a bolgár képviselővel dr. Stranskiyal folytatott beható tárgyalások után aláírta az egyezményt, melylyel Szerbia és Bulgária között a diplomáciai és barátságos viszony újra helyreállítatik, továbbá a határrendezés Bregovánál és az emigrans-ügy szabályoztatik és a két ország között kötendő kereskedelmi szerződés és vasúti összeköttetés szükségessége hangsúlyoztatik.

**A bolgár válság.** A bolgár válság nehézkes lefolyásában a legújabb szenzációs hír, mely azonban még e pillanatilag nem nyert megerősítést, — hogy Várnába két orosz hadihajó érkezett tizezer emberrel. Az újabb táviratok a következők:

Szófia, október 26. A kormány ragaszkodik ahhoz, hogy a nagy szobranjét e hó 27-én nyitja meg. Hajlandó volt a megnyitást 14 napra elhalasztani, ha a hatalmak biztosítékot nyújtottak volna az iránt, hogy addig megállapodnak a trónjelöltre nézve, vagy legalább Oroszország megnevez egy jelöltet, mely biztosítékot azonban egy részről sem adtak meg. A választások igazolása és a szobranje megalakulása után a regenség meghatalmazásának megújítására fog a sor kerülni és kétségtelen, hogy a regenség hatalmának meghosszabbítása minden nehézség nélkül meg fog szavaztatni.

Konstantinápoly, okt. 26. A kormány folyton csapatokat és hadiszereket szállít Drinápolyba. Az utóbbi napokban három tábori íteg érkezett oda s újabbban 16 gyalogzászlóalj érkezését jelezték.

Berlin, október 26. Petrovics Bozó, a montenegrói fejedelem unokaöccse magánlevelet intézett ide, melyben azt írja, hogy lehetséges, hogy Oroszország őt fogja bolgár trónjelöltül fölláztatni.

London, okt. 26. A Standard jelenti, hogy Valdemár dán herceg fog bolgár trónjelöltül ajánlatni, kit a szobranje valószínűleg meg is fog választani.

Pétervár, okt. 26. A St. Petersburgskija Vjedomoszti megbízható helyről arról értesül, hogy Oroszország legközelebb Várnát, Dobrudását vagy a Dardaneillák közelében egy szigetet katonailag meg fog szállni, hogy „innen közvetlenül és megszakítatlanul hathasson a saját érdekében a Balkán félsziget ügyeire.” A félhivatalos Novoje Vremja is közli ugyanezt a hírt.

## Városi közgyűlés.

Okt. 27.

Heves vitát támasztott a mai rendes havi közgyűlésen Szeged ügye.

Mert az került szőnyegre nagy vonásokban és az egész közgyűlés egy véleményben volt abban, hogy égető bajainkat orvosolni kell, ha el nem akarják ezt a várost veszíteni.

Leírjuk alább a vitát, mely a város nyakába szakadt államkölsönös házak továbbadásának ötletéből kifejtett és egyelőre nem is kommentáljuk a hallott nyilatkozatokat. Majd erre is veszünk alkalmat legközelebb.

A közgyűlés lefolyása ez:

Elnök: Kállay Albert főispán.

Jegyző: Vass Pál főjegyző.

## Indítványok.

### 1. A színház bezárása.

Ne ijedjünk meg, nem vagyunk még a bezárásnál komolyan.

Csak Pillich Kálmán indítványozta meg. A színházi előadások alkalmával tapasztalt rendtelenségek — úgy mond — arról győzték meg, hogy a fölszélése nem volt teljes és azért indítványozza: mondja ki a közgyűlés, hogy a színi előadásokat beszüntetvén, a tanács ezalatt a színház teljes berendezését eszközöltesse a Lloyd-alap terhére.

A tanács mellőzendőnek tartja az indítványt, mert a színház teljesen föl van szerelve, a netáni apró hiányokat pedig a tanács orvosolni fogja, amennyiben azokat a folyamatban levő fölülvizsgálat kiderítene.

Pillich Kálmán szóval is előterjeszti indokait. Kívánatos, hogy az előadások oly nivón legyenek, aminőt igényel a diszes színház és kívánatos, hogy azt a nagy kincsbe került színházat ne tegyék ki a megsemmisülésnek. Fél, ha így marad, a legmagyarabb városban úgy, mint történt Temesváron, be lehet majd csukni a magyar színház kapuját és ezt a félelmét apró hiányokból származtatja. A sietségből kifolyólag nem maradt annyi idő, hogy a színpad fölszerelése megfelelővé tételét volna. Ha jmesztő bemeni és tartani lehet a kigyuladástól. Már első este elaludtak az oldallámpák, majd a nézőtérben mondta fel a szolgálatot a világitás.

Szól még a diszletekről, melyeknek rendbehozására és előállítására nincs idő és csodálja, hogy a tanács indítványa értelmében nem cselekszik, mert készen előtte vannak a jelentések. Főntartja indítványát.

Szabados János kijelenti, hogy amiket indítványozó erős színekkel előadott, nem egészen felelnek meg a tényeknek. A tanács szem előtt tartotta, hogy a tűzbiztonsági intézkedések megtételének és ezek keresztül is vitettek. Gondoskodott a tanács arról is, hogy a lehető legmegbízhatóbb emberek alkalmaztassanak.

Apró, csekély hiányok vannak, megengedi, de hiszen ez természetes itt és mindenütt. A színház megnyitásakor mérültek föl hiányok, de azok orvosoltak és különben is némelyeket a kezelés okozott. A világitási bajok a tanács tudomása szerint már elenyésztek, a színház bezárására szükség sincs, mert az előadások fönkakadás nélkül folynak és folytathatnak tovább.

A h. polgármester fölszólalása után a közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanács előterjesztését.

### II. A hamupipőke Ujszeged.

Ujszeged (Erzsébetváros) bajait tárta föl Pillich Kálmán egy második indítványában. Elmondja, hogy az a városrész Szegedbe kebeleztetése óta mily szomorú hanyatláson ment keresztül és a következő, magukban is jellemző pontokba foglalja indítványát:

1. Rendelje el a közgyűlés még az 1887-iki évi költségvetés keretében egy kökereszt fölláztatását. (A régi feszületet és harangot elpusztította az atyáskodó hatóság.)

2. Ujszegednek a Tiszaparra vezető utcái járhatókká tétessenek.

3. Az alsó és felső Tiszaparra egy-egy kikövezett gyalogjáró és vízmerítő lép készíttessék, mert az Erzsébetvárosiak nem bírnak vízhez jutni.

4. Az egyesült leány- és fiu-iskola helyett külön iskolák állíttassanak.

Szabados János terjeszti elő a tanács végzését, mely az, hogy a tekintélyes költséget föltételező indítvány véleményre és tanulmányozásra adassék ki a tanácsnak, mely jóakarattal van a bajok orvoslása iránt.

A közgyűlés rávárja, hogy csakugyan meglesz-e a jóakarát egy városrész iránt, mely nem tehet róla, hogy a cifra Szegedhez láncolták — hamupipőkének.

Hát ha nem is veszünk a hamupipőkének arany papucsot, mint a mesében, de legalább bocskort adjunk neki.

### Folyó ügyek.

A szeptember hónapról szóló polgármesteri jelentést, Endrédi Antal árvaszéki elnök negyedik és ötödik jelentését és a közigazgatási bizottság féléves jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

A központi választmány 1883-ban nyert mandátuma a folyó évből lejárván, az új közp. választmányi ta-

gok megválasztását a köztörvényhatósági bizottság a novemberi rendes közgyűlés napirendjére tűzte ki.

Tudomásul vette aztán a közgyűlés az utőfőntartási előirányzatnak jóváhagyását a közlekedési miniszter által.

A körtöltési átjárók ügyében László Gyula tanácsnok tesz előterjesztést. A három átjáró kikövezése mérnöki számítás szerint 9060 frtba kerülne és miután a közmunka-alap egészen 1890-ig meg van terhelve, a tanács javasolja, hogy 1890-től kezdve évenként egy-egy átjáró kikövezésére vétessék föl majd fedezet a költségvetésben. A közgyűlés elfogadta e javaslatot.

Ugyancsak László Gyula tanácsnok előterjesztésére a közgyűlés többsége (36 szó 30 ellen) elrendelte a madarász-tói földeken levő épületek lebontását, habár Börcsök Sándor biztag rámutatott, hogy egy évvel ezelőtt a szakértő bizottság jó karban levőnek találta ugyanazt a madarász-tói csárdát, melyet most egyszerűen eldézőnek lát és habár e boldogtalan épület sorsára nézve vagy hat különböző indítvány tételét.

### A pálinka-regále.

A pálinka-regále újabb hasznosítása ügyében tett tanácsai előterjesztést a közgyűlés többsége (39 szóval 29 ellen) elfogadta, fölhatalmazván a tanácsot, hogy 3, esetleg 6 évre írja ki a versenytárgyalást. Pedig sokan nyilatkoztak a zaklató bérleti rendszer ellen.

Börcsök Sándor első szólt ellene a regále bérbeadási rendszernek egy fölő közegészségi szempontból (mert „talán még a kolerát is a rossz ital idézte elő”), másfelől közjvedelmi tekintetből, mert Szegedet egészen elzárjuk a vidéktől, de még saját külterületétől is.

Kass János gyakorlati érvekkel telt beszédben fordult a bérleti rendszer ellen és Szeged közönségének zaklatását nagyobb bajnak tartja, semhogy azt eltűnjük olyan 8—10 ezer forint több bevétel miatt, ami más utakon különben is visszakérülne a városi tárbá. Ha azonban mégis a bérleti mód fogadtatnék el, arra esetre szakértők közreműködése mellett szigorú megállapítását kívánja a bérlők jogkörének, hogy a zaklatások és szekaturák legalább kisebb mértékre szállíttassanak le.

Vőneki Pál is hatalmasan érvelt a házikezelés mellett, nemkülönben Szánthó Leánder, de a fölhozott érveket mind legyőzte László Gyula tanácsnok zárbeszéde, melyben hangsúlyozta, hogy a házi kezelés 20000 frt jövedelem-apadást okozhat és hozzá még egy kis személyzet-szaporitást.

Ettől ijedt meg annyira a közgyűlés, hogy leszavazta a házikezelés barátait, akik különben sokkal többen vannak, mint ahányan ma a közgyűlési teremben megjelentek.

### Az államkölsönös házak.

Megirtuk részletesen, hogy a jogügyi és pénzügyi bizottságok minő megoldását találták a muszáj-házaktól való szabadulásnak.

Fölhatalmazandónak vélték a tanácsot, hogy az államkölsönös házakat az államkölsön-teher 25%-ának elvesztése mellett is harmadik személyek kezére juttathassa, ha azok cautió gyanánt leteszik az egy évi törlesztésnek megfelelő összeget.

A tanács ezzel a fölhatalmazás-kéréssel jött ma a közgyűlés elé, de elajtvé a cautió követelését, mert az is nehezen tené a házak eladását.

Wagner Károly nem fogadja el a javaslatot, mert azt látja, hogy ez az államkölsönnel épült házak érték-devalvációját vonja maga után. Különben is ez palliatív intézkedés, mely célhoz nem vezet. Nem az a város érdeke, hogy a házak értékét alászállítsuk. Rajtunk csak a konvertálás segíthet, mert olyanokra is kerül már a sor, kik nagy kapitalistákká fektettek az építkezésekre.

Radikális intézkedést akar és őszinte szót: Megkondult az óra, hogy már tenni kell. Nagyon a bajok és naponta nagyobbak lesznek, azért forduljunk a törvényhozáshoz segélyért.

Indítványozza, hogy kerestessék meg az országgyűlés:

1. Hogy a szegedi, sajnos: a tiszai-val összekötött államkölsön konvertálására a pénzügyi minisztert utasítsa és hogy addig is, míg a konverzió megtörténhetik, a kamatláble szállíttassék.

2. Engedtessek meg, hogy az adósok az államkölsön tőkére részletfizetéseket is teljesíthessenek.

3. Adassék 5 évi moratorium (fizetési haladék) az államkölsönadósoknak, hogy ezalatt egyéb terheiket letisztázhassák.

4. E javaslat terjesztessék ki Szeged városra, mint erkőcsi testületre is.

5. Végre a lakberek után a városi pótdadó ne három évre, hanem csak egy évre rovassek ki, mert ez is nagyon terheli a mi abnormis viszonyaink közt a háztulajdonosokat.

Kulinyi Zsigmond örövend, hogy vizhang adatott végre e közgyűlési teremben a kiáltó nyomoruságnak és csatlakozik a Wagner radikális célra vezető indítványához, mely Szeged kérdését öleli föl és nem palliatív intézkedéseket tartalmaz.

Mindamellett, ha ez a radikális indítvány a jelen közgyűlés által el nem fogadtatnék és ha a pénzügyi és jogügyi egyesült bizottságok ide került javaslata érvényre jutna, annak azon részéhez külön indítványa van, amelyet a tanács módosított, ahoz a részéhez tudniillik, hogy a tanács még az egy évi törlesztésnek megfelelő cautiót is mellőzni kívánja.

Hangsúlyozza a szólo, hogy ez ki-vevőköteti az egész intézkedést a komolyság jellegéből, mert az egyesült bizottság által is már teljesen a minimumra szállított biztosítékot is elengedi. Vezet-het ez arra, hogy he c z e z ből, tréfából vesznek majd egyesek házakat, de azt csak nem lehet komoly és fizetőképessé vevőnek tekinteni, aki biztosítékul még azt az összeget se teszi le, melyet ötvenesztendőn keresztül évről-évre fizetnie kell.

Gaal Ferencz ugyanezt hangsúlyozza és a biztosítékot nem tartja elengedhetőnek.

Wagner indítványát elérhetőnek tartja és indítványozza, hogy az adassék ki bizottságnak oly javaslat beterjesztése végett, melynek megvalósíthatására kilátás van.

Fodor István hasonló értelemben nyilatkozik.

Pillich Kálmán kijelenti, hogy a pénzügyi és jogügyi bizottságok nem emelkedtek a föladat magaslatára. A ház-eladás szerinte csekély része az egész kérdésnek. Az a lényeges: mit kellene tenni, hogy minél kevesebb ily ház jusson dob alá. Egyik legnagyobb baj, hogy az állam nem az ingatlanok, nem a háznak jövedelmét foglalja csupán le, hanem ingóságaitól, megélhetési eszközöitől fosztja meg a polgárt és az azután nem tud miből megélni. Ez tömeges végszegényedést idéz elő, amire számtalan eset van már is. Hisz így csakugyan a népkönykákba terejük a lakosságot.

Nem látja a kérdést minden ízében megoldva és indítványozza: adassék az vissza az egyesült bizottságnak.

Obláth Lipót megjegyzi, hogy az egyesült bizottság alaposan megvitatta a dolgot minden oldalról, azonban a viszonyokból kifolyólag egyelőre csupán oly irányban adott javaslatot, hogy a tanács tudhasson azokon a házakon, melyeknek adminisztrálásával nem is érdemes a tanács idejét veszíteni.

A terhek apasztására nézve fölhi-

vandó lenne a pénzügyi bizottság, hogy konkrét javaslatot tegyen.

**Szluha** Ágoston fölemlíti, hogy a hatóság egyáltalában nem akarja a bajokat rejtegetni. Épp a hatóságnak is az volt a célzata, hogy ez adatok által a kormánykörök figyelme felhívassék Szeged helyzetére, hogy maguk ezek a körök lássák, minő viszonyok uralkodnak itt. Nem tartja szükségesnek, hogy jelenleg külön lépések tétessenek, míg erre a javaslatra leérkezik a kormány jóváhagyása.

**Dr. Szivesy** László csatlakozik Pillich indítványához és kéri, hogy a kívánt felhatalmazás ne adassék meg, mert az kétségtelenül az összes szegedi házak értékét devalválja 25%-val.

**Babarczi** József elfogadja a javaslatot, mert abban egy lépést lát a tanács részéről az orvoslás útja felé.

**László** Gyula hangsúlyozza, hogy a tanács is megtesz minden lehetőt, mikép a senki által nem ignorálható bajok orvosoltassanak, de szerinte is a jelen javaslat fölterjesztéséből a kormány megfogja látni, hogy bajok vannak. Egyébiránt hozzájárul (a tanács nevében is) Pillich indítványához.

És miután ehhez az indítványhoz utoljára **Wagner** Károly is hozzájárult, az egyelőre határozat nélkül maradt, de nem meddő, vita azzal végződött, hogy a közgyűlés visszaterelte az egész kérdést a jogügyi és pénzügyi bizottságok elé.

Ennek az egyesült bizottságnak a dolga lesz már most, hogy eltalálja a csodafüvet Szeged betegségére.

## A kolera Szegeden.

Okt. 27.

Már tegnap délután tapasztalható volt, hogy mára csökkenés fog beállni. Ugy is van: a járvány az utóbbi 24 óra alatt újra meggyöngyült annyira, hogy a betegség az eddiginél kisebb mérvre szállott alá. A beállott száraz, hideg idő, ugylátszik tartós lesz. Ma valószínű téli hideg volt, amit kedvező körülménynek kell tekintenünk.

A legutóbbi 24 óra kedvezőbb eredménye a következő: **Megbetegedett 4** egyén, és pedig **2** kolerában, **2** kolerinben. **Meghalt 2** egyén, kik közül egy a mai, egy pedig a korábbi betegek közül való.

Tegnaphoz képest tehát a betegség **3**, a halálozás is **3** esettel kevesebb.

A járvány kiütése óta összesen **megbetegedett 432**, **meghalt 225** egyén.

Kolerában megbetegedtek 26-ikán déltől ma, 27-ikén délig:

1. Kispéter Antal 13 éves, róka-u. 19. sz.
2. Bakacsi István, 40 éves, csuka-u. 38. sz.

Kolerinben megbetegedtek az utóbbi 24 óra alatt:

1. Kovács János 33 éves, kocsis, délibáb-u. 47. sz.
2. Bakacsi Ferencz 10 éves, csuka-utca 38. sz.

Meghaltak az utóbbi 24 óra alatt:

1. Bakacsi István 40 éves, csuka-utca 38. sz.
2. Regőczy Mária 30 éves, a járvány-kórházban.

Az egyik halott a mai, a másik a korábbi betegek közül való.

A járványbizottság mai ülésén, melyen a közgyűlésen, elfoglalt polgármester helyett, **Szluha** Ágoston főkapitány elnökölt, nem történt egyéb, mint hogy **Kovács** József tiszti orvos a legutóbbi 24 órától előterjesztette a jelentést.

Mikor halljuk már a járvány-bizottságban azt a jelentést, mely a vízvezetéknel készülő levezető csatorna építésének befejezéséről szól?

## Ujdonságok.

— Október 27. —

### — Szeged Simor hercegprímához.

Szeged város törvényhatósága nevében **Pálffy** Ferencz polgármester ma küldte el Magyarország hercegprímásához, **Simor** Jánoshoz üdvözlő feliratát. A bibornok hercegprímás 50 éves áldozásának ünnepélye már napok óta tart, a tulajdonképeni évforduló nap azonban holnap, f. hó 28-án lesz, mire Szeged üdvözlő felirata is megérkezik az egész ország által ünnepeelt főpaphoz. Az üdvözlő felirat meleg hangon van tartva s kifejezi a város háláját a hercegprímásnak azért a bőkezű áldozatért, melylyel az árvizkatasztrófa idején a lakosság fölségélyezéséhez járult.

— **Jog- és államtudományi fakultás Szegeden.** A lapunkban jelzett értekezlet ma tartatott meg a székhelyi bizottsági termében. Résztvettek az értekezleten a tanács tagjai és a meghívott köztörvényhatósági bizottsági tagok majdnem teljes számban. Nagy és élénk volt az érdeklődés a dolog iránt, melyhez egy újabb reménye fűződik Szegednek. **Pálffy** Ferencz polgármester nyitotta meg az értekezletet, előadva annak célját, melyet aztán **Vass** Pál főjegyző fejtett ki egy kissé részletesebben. — Előadja, hogy **Schwarz** Gyulának nagy föltűnést keltett cikkei arra engednek következtetni, hogy talán foglalkoznak a tervvel, mikép egyelőre a teljes harmadik univerzitás szerveztessék. Valószínűvé teszi ezt az is, hogy a fölszólított szebeni és utána a győri jogakadémiának tanárait akarja a közoktatási kormány elhelyezni újabb hatáskörben. A hatóság azért szükségesnek látta, hogy Szeged város idején tegye meg ez irányban a lépéseit, főntartva természetesen minden részében a teljes szegedi egyetem szervezése ügyében a kormány előtt fekvő kérelmét. **Obláth** Lipót és **Reizner** János annyival szükségesebbnek vélik az eredeti memorandum föntartását, mert a **Gautsch** osztrák közoktatási miniszter és **Billroth** bécsi egyetemi tanár egy irányu kezdeményezése, hogy a bécsi orvosi egyetemről a magyar hallgatók kizárassanak, minden jel szerint már legközelebb érvényesülni fog, és így a magyar kormány előtt egy új orvosi fakultás kérdése csakhamar aktuálissá fog válni, talán aktuálisabbá a jog- és államtudományi fakultás szervezésénél is. Az értekezlet hozzájárul a fölszólalásokhoz és megbizsa **Vass** Pál városi főjegyzőt, hogy ily szellemű fölirati tervet készítsen, kiemelve az egyetemi emlékiratban egyéb iránt már kifejtett áldozatokat, melyekre Szeged egyes fakultások ide telepítése esetén kész volna. E fölirat elkészülte után az értekezlet még egyszer összejön, hogy érdemileg határozzon mindazokról, amiknek tárgyalásába ma, megfelelő előterjesztés híján, nem bocsátkozhatott. A főjegyző fölkérte, hogy az értekezlet újbóli összehívását oly időre tegye lehetővé, mikép az e rendkívüli fontos ügyben teendő lépésekről már a novemberi közgyűlés határozhasson.

— **A századik beteg.** Az ujszegedi kolera-kórházba tegnap este szállították be a járvány tartama óta a századik beteget. A 100 beteg közt volt 21 katona és 12 rab. Meghalt összesen a járvány-kórházban 53 egyén. Ez az arány megfelel az általános kolera-halálozásnak. A 12 rab beteg közül 10, a 21 katona közül azonban csak 8 halt meg. A halálozások jelentékeny részét tehát a rabok és katonák szolgáltatták. A járványkórházból a járvány tartama óta összesen 37 egyén bocsátottat ki felgyógyulva, ma 10 beteg van ápolás alatt s ezeknek a többsége is tul van a veszélyen.

— **A fényes kioszk.** Megkísérlették ma újra beérbeadni a fényes kioszkot s bizony csak nem

akadt vendéglős, aki bérbevegye. Az árlejtész bizottság most azt javasolja a tanácsnak, hogy a jövő évi április 1-től kezdődő bérelletel kísértesék meg még egy harmadik árlejtés. Addig jó lesz a fényes kioszk színházi-dekoráció raktárnak, amely célra már ugy is felajánlották Aradinak. Aradi direktor is elmondhatja, hogy neki lesz a legzibább diszlektúra minden színigazgató közt.

— **Utolsó szavak.** Egy szegény, fiatal nő, **Regőczy** Mária halt meg tegnap az ujszegedi járvány-kórházban. Szolgálatban volt, midőn kolerába esett s onnét szállították a kórházba. Ott fekiútt elhagyatva, senki se volt kíváncsi, mi lesz vele: meghal-e, kigyógyul-e? Mikor érezte az utolsó percz közeledését, az orvost ágya mellé hivatta, hogy előtte szóbeli testamentumot csináljon. Az orvos megjelent, de a haldokló nő elveszté erejét, s fojtogató csuklásba fultak az utolsó szavak: Sok pénzem van, asszony tudja, gyűrűim, aranyaim, ruháim... apám!... A főkapitány rendelkezett a szerencsétlen nő hagyatékának biztosításáról s a halálesetről értesítették az apát, aki egyik közeli községben lakik.

— **A megszökött bankóhamisító.** A hamis 133 darab százás készítője, **Kálmán** Gergely csakugyan eltűnt a rendőrség elől úgy, hogy teljesen nyoma veszett. A nyomozás eredménytelenségéről **Vadász** Lajos pusztai kapitány ma tett jelentést a főkapitánynak, ki a megszökött hírhedt bankócsináló országos köröztesét elrendelte. **Kálmán** Gergelyt hétfőn reggel 6—7 óra között még csöngőlei lakásán látták, mire a rendőrség ott megjelent, ő már tul járt a határon. A felesége a rendőrbiztos előtt azt állította, hogy még vasárnap eltűnt, ebből a hazugságból is látható, hogy a család bűnrészes. Nem értjük tehát, hogy az ügyesség mért habozik a család elfogatásában, mely mint tudva van — a rendőrt és a végrehajtót tettelesen bántalmazta. A bankócsináló **Kálmán** hétfőn reggel 8 és 9 óra között, midőn már menekülőben volt, megfordult a Péteri pusztához közel eső lehegyi szőlőkben, ahol többen látlák. A csárdában is járt, ahol egy ismerősének azt mondta, hogy Szegedre megy a nyomtató gépe után, melyet tőle elvittek. A rendőrök innét folytatják a nyomozást egyik közeli községben, ahol a bankócsináló ipa lakik. Megjegyzendő még az is, hogy a vizsgálat alatt a határban lakó két ember ellen a bűnrészesesség gyanuja merült föl. A rendőrség mindkét helyen házmozást tartott, mely azonban semmi eredményre nem vezetett. A bankóhamisító hátrahagyott iratai között több ellene bizonyító levélre találtak, melyek kétségtelenné teszik, hogy a gonosztevőnek szélesebb összeköttetései voltak.

— **Hogy lopják a várost?** Csak egy kicsi példa. **Lavner** Antal városi gáttör észrevette, hogy az ujszegedi zsilpnél levő városi téglakészletből 150 darab hiányzik. Ment azonnal a biztoshoz és jelentést tett. A nyomozást megkezdtek s oda vezetett az éppen **Dicső** Antal ujszegedi portájára, ahol az ellopott téglából több darabot megtaláltak. De erre **Dicső** Antal előáll s azt mondja, hogy a téglákat ő **Juhász** György vasuti őrtől kapta. Mit volt mást tenni, mint szembe-síttették **Dicsőt** **Juhász**szal s ez az utóbbi rettenetesen tagadja azt, amit az előbbi állit, sőt tovább megy és feleségével együtt megesküdni kész arra, hogy látta, mikor **Dicső** a téglákat lopta. Az ám, de **Dicső** is kész az esküre s ez így megy... Tessék most már kisütni, melyik a tolvaj? Kicsibe — mondjuk — jó példa, hogy lopják a várost.

— **A Naschitz-fürdő égése.** Az éjjeli tüzről, mely a **Naschitz**-féle tiszai fürdő egy részét elhamvasztotta, mai rövid tudósításunkhoz a következőket közöljük: A tűz a fürdő azon részén ütött ki, ahol a női uszoda volt. A faalkotmány egyszerre lángba borult s látványnak nem volt éppen utolsó a felcsapódó vérvörös láng játéka a Tisza vizén. A tornyokban jelezték a tüzet, a hova mindkét tüzoltó-

ság gyorsan kivonult. Az égő fürdő ajtaját zárva találták, feltörve jutottak be, itt **Kovács** tűzoltóparancsnok rendelkezése nagy erővel megkezdették a tűz lokalizálását azzal, hogy a tetőzetet ketté vágták s így az égő részt eltávolították. Ha a tűz a fürdő felső részén üt ki, akkor az egész faalkotmány menthetlenül elpusztul, mivel a szél éjszakeről fujt nagy erővel. De a fürdő megmentett részében nagyobb mennyiségű égő anyagra is talált volna a tűz. Itt vannak raktározva az összes fürdőruhák, kötelek s egyéb szerelvények. Egy csapat katonaság is kivonult a rend föntartására, miután azonban erre nem volt szükség, mert a közönség távolabb, a partról nézte a látványosságot, a katonák a tüzoltóságnak segédkeztek a szivattyugépnél, mely a lápokon volt elhelyezve. A tűz keletkezésének okát hasztalan kutatta a rendőrség. A fürdőben senki sem lakott. Minden jel arra mutat, hogy a fürdőt valami gonosz kéz szándékosan gyújtotta meg.

— **Szegedi képes naptár.** A Burger-féle szegedi képes naptár ma megjelent. Ez a derék vállalat már 13-ik évfolyamát éli s nem hiába terjedt ugy el az alföldön. Az idei száma is jelesen van szerkesztve. A naptárrésze kimerítő, irodalmi tartalma színvonalon áll, képei, köztük a gyalog és lovas banderistaalakok, szegedi leányok, sikerültek. A kiállítás méltó a tartalomhoz. Ára 30 kr.

— **Az asszony-kocsis.** Egy sárga kocsi, a kocsin takaros menyecske, gyeplővel a kacsóban tünt fel ma a piacon. A gazdák, akik látták, olyan formán gondolkodának, hogy ilyen kocsist ők is szívesen felfogadnának. A menyecske könnyedén bánt el a tánczó kényes lovakkal és egyszerre odatoppan egy ember, aki lopottnak kiáltja ki az asszony-kocsis egyik lovát. Nosza kész a spektakulum, melyhez beérkezik **Molnár** lovasbiztos. És kiderült, hogy annak az embernek, aki "tolvaj" kiáltott, csakugyan igaza van. Még szeptember hó 1-én elhajtották **Pető** István vásárhelyi gazda két lovát s a káros sógora az az ember, aki az asszony-kocsis, **Kasza** Józsefné, **Tóth** Rozál kezén a piacon az egyik lopott lovat fölsírmerte. Az asszony-kocsis most nagy zavarba jutott, mert a vizsgálatot megindították a dolgan.

— **A város kovácsa.** A városi lovasalási vállalat jövő évre való bérbeadása ma folyt le a városházán. A város kovácsaúl **Schütz** Antal mester ajánlott egyedül, ki a 15 darab városi lovasalását 1 évre 300 frtért elvállalja. A bizottság az ajánlatot elfogadhatónak javasolja a tanácsnál.

— **Gyanus emberek, gyanus lovak.** A szegedi piacon ma **Molnár** lovasrendőrbiztos három gyanus embert s ezeknek kezén három gyanus lovat talált. Mióta a régi lókötő világ föléledt a pusztákon, a piacokon bele kell nézni minden lópasszusba, meg kell állítani minden gyanus embert, mit ahogy az most nálunk divatozik. Ezzel már számos jó fogást tett a rendőrség. Mint ma is. Megállit a biztos egy rőszkei embert, aki egy lovat hozott a vásárra. A rőszkei ember zavarba jő s nem tud passzust adni a lóról. Majd egy **Banki** **Jankó** nevű szőregi ember ötlük a biztos szemébe, aki maga is olyan gyanus mint a lova. Ennek volt lövele, de hibás, nem felelt meg a kezén levő lö leírásának. Ugyan így járt **Csonka** **András**, akinek egy 7 éves pej kanca lovat talált a kezén. A lö csillagos, ez azonban nincs jelezve a passzusban, tehát ez is aféle "kerített passzus" lesz. A lovasrendőrbiztos mind a három lovat bitangásba vette s a tulajdonosok ellen megindítottat a vizsgálat.

— **Adakozások a népkönyhákra.** A kolera járvány tartama alatt a szegényebb sorsu lakoságnak fött ételekkel való elláthatására 1886. okt. 25-én és 26-án dr. **Tóth** **Pál**, városi tanácsnokhoz következő adományok érkeztek be: **Apró** **István** 51. sz. gyűjtőívén: **Apró** **István** 5 frt, **Schveiger** **Gáspár** 1 frt, **Czifra** **Gergely** szemlész 1 frt, **Bavesitz** **Lőrincz** 1 frt, **Mamuzsics** **István** 1 frt, **Szabó** **József** 1 frt, **Könyvhegyi** **József** 50 kr., **Szöri** **Mihály** 50 kr., **Kasch** **Gusztáv** 1 frt, **Babós** **Elek** 1 frt, **Weill** **Manó** 1 frt, **Kern** **Tódor** 50 kr., **Kiss** **György** 50 kr., **Simonovits** 50 kr., **Tóth** **Ferencz** cipész 10 kr., **Böröcz** **Illés** 50 kr., **Balogh** **Ferencz** 1 frt, id. **Lass** **János** 50 kr., **Schveiger** **Mór** 50 kr., **Buza** **István** 50 kr., **Koss** **Ádám** 30 kr., **Nagy** **József** 20 kr., **Trandafil** **Mihály** 50 kr., **Gyurkovits** **Béla** 20 kr., ifj. **Szemmári** **Ferencz** 50 kr., **Kittka** **Gyula** 50 kr., **Molnár** **Márton** 50 kr., **Deutsch** **Fülöp** 40 kr., **Gruits** **Illés** 30 kr., **Róth**

Noé 50 kr., Sváb József 20 kr., Klein Soma 20 kr., Stern Sámuel 20 kr., N. N. 20 kr., ifj. Hajnal János 20 kr., Kovács Sándor 50 kr., Lábdai Antal 1 frt, Janik Imre 1 frt, Klabriás parti 50 kr., Holczler Jakab 10 frt, Neubauer József 5 frt, Az Adria biztosítótársaság szegedi főigazgatója 25 frt, Kóhen Johanna urnő 39. sz. gyűjtőívén: Az izraelita jótékony négyzet 25 frt, Kóhen Johanna, Scheinberger Leonora 5-5 frt, Rósa Jakabné, Milkó Jakabné, özv. Milkó Vilmosné 2-2 frt, Aranyiné 1 frt, Déry Károlyné, Holczler Jakabné 2-2 frt, Ligeti Sámuelné 5 frt, Vajda Fülöpné, Lichtenberg Mórné 2-2 frt, Gottlieb Katalin, Rosenberg Mórné, Lusztig Ferenczné 1-1 frt, Pollák Kóhen Teréz 2 frt, Eppinger Mina, Kuzman Józsefné 1-1 frt, Krausz Gizella 3 frt, Krausz Berta 1 frt, Eisenberger Selma 50 kr., Szivesyné, Kóhn Gombos Rozália 1-1 frt, Czukor Ignáczné 2 frt, Angel Albertné 1 frt. — Rainer Ferencz 24. sz. gyűjtőívén: Szegedi ipartestület 10 frt, Rainer Ferencz 1 frt. — A „Szegedi Napló“ szerkesztőségének 34. sz. gyűjtőívén: Kászonyi Károly 5 frt, Nyugalmozott lelkész 2 frt, Rosenbaum Adalbert 5 frt, Kiss D. örökösei Kiss Arnold 30 frt, Ördög István 50 kr., Első m. ált. biztosító társaság tisztviselői 10 frt, Csorvay Nándor és neje 5 frt, Kegyes Ferencz 10 frt,

Wurda Adolf 2 frt. A szegedi gazd. egyesület a Szeg. Híradó utján 10 frt. Mai napig begyűlt összesen 2228 frt 30 kr.

### Színház.

„Az eleven ördög“ mai előadása meglehetősen sikerült előadásban került színre. Mind a három énekesnő részt vett benne és ez egyszer a közönség mindháromat megtapsolta. Letorierest Liptai Laura játszott, s ha énekével nem is, élénk játékaival tetszést aratott. Margó Zelma (Hermin) ugy látszik, ha leküzdi a lampalázat, csinosan énekel. Fratta Vilma vidám Marianne volt, tetszett; de már nem csak szavakat nevet el, hanem egész énekrészeket. Andorfi mókáival sok kacajt keltett, de Desperiere se közelítette a Szatmári Árpádét. Igen jó volt Németh Tibul bárója. Tollagi (Pomponius) megint gyöngy kuplékkal rukkolt ki. A kar egyik tagja, Hendrei Anna, ki Margitot adta, csinos hangjával feltűnt. Az összjáték többé-kevésbé összevágó volt, inkább kevésbé.

Igen érdekes esték elé néz közönségünk. Molnár György, a most élő legjobb magyar tragikai színművész két darabban lép fel a jövő hét folyamán, ezek: Szigligeti „Gritti“ és Moliere „Tarfuffja.“ Gritti már hétfőn színre kerül. Hiszszük hogy a közönség nagy számmal keresi föl a színházat ez élvezetes esték alatt.

A városi színházban holnap a „Sabinnők elrablása“ című bohózat kerül színre. E bohóság a közönség legjobb emlékében van, sok derült órát szerezve azoknak, kik azt megnézték. A darab még azon érdeklél is bir most, hogy a jobb erők játszá a szerepeket. Pénteken nem lesz előadás.

Városi színház Szegeden. Szerda, 1886 évi október hó 28-án adatik: A sabin nők elrablása. Bohózatot vígjáték 4 felvonásban. Írták: Shönthann Pál és Ferencz, magyarosította: Benedek Gyula. Személyek: Bányai Márton tanár: Szabó A. Borbála neje. Gondáné. Etelka leánya: Kükemezei Vilma. Dr. Szilyai Béla: Pálffy. Irma, neje: Tolnainé. Marosán Bogdán (örmény származású): Tollagi. Endre, fia, Szendeffy álnévvel: Tolnainé. Rettégi Fridolin. szín-

igazgató: Sz. Németh. Róza, szobaleány Bányainál: Somogyi Nelli. Mari, szobaleány Szilváynál: Kócsi Erzs. Kobak, iskolaszolga: Andorfi.

### N y i l t t é r .

Nagyságos Rohonczy Gedeon ur török-becsei nagykertészetéből

naponta friss küldemény

Virág-kelet (Cárfol.)

8, 10, 15, 20, 25, 30 krért.

Válogatott fejeskáposzta

november hó elejétől kezdve szállítható, már most megrendelhető

Krebs Józsefnél, Klauzál-tér 2. sz.

Főszerkesztő: ENYEDI LUKÁCS.

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND.

# Bazilika sorsjegyek,

## Főnyeremény: 120,000 forint.

Huzás már f. é. november 1-én. Kaphatók a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál.

KISBIRTOKOSOK ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE.

## H I R D E T M É N Y .

Van szerencsénk a t. cz. földbirtokos közönségnek tudomására hozni, hogy dr. Szivesy László szegedi ügyvéd urat Szeged vidékére állandó intézeti képviselőnké kineveztük, minélfogva felhívjuk mindazokat, kik intézetünk köztudomásu előnyös és olcsó törlesztési kölcsöneit igénybevenni szándékoznak, hogy ebbeli kivánságukat hozzánk, nevezett képviselőnk utján, ki esetleg a szegedi telekkönyvi hatóság területén kívül eső ingatlanokra adandó Budapest, 1886. augusztus havában.

kölcsönök iránti kérelmek ellátására is fel van általunk jogosítva, terjesztsek be.

Együttal figyelmeztetjük a t. cz. földbirtokos közönséget az intézetünk által nyújtott kölcsön átváltoztatások (conversiók) kiváló előnyösségére és megjegyezzük, hogy a tőlünk nyerendő kölcsönök tekintetében nevezett intézeti képviselőnk irodai óráiban díjmentes felvilágosítással szívesen szolgál.

A kisbirtokosok országos földhitelintézete.



Zahn J. G. örökösei

kir. szab. zlatnói

üveggyárak raktára

Szegeden, Klauzál-tér, Klauzál-házban, tisztelettel tudatják, hogy itt lévő raktárukat

végleg fölhasználják

és a míg a készlet tart,

üveg-, porcellán-, kőedény-, lámpa-, tükör- és táblaárakban, azokat

30%-val

a gyári áron alul árusítják el.

Van szerencsénk a n. é. közönség figyelmét eme ritkán kínálkozó alkalomra felhívni, hogy netáni szükségletét idején, olcsó áron beszerezni el ne mulasztssa. Egyszermind köszönetet mondunk az eddigi nagymérvű szives pártfogásért, maradván kiváló tisztelettel

Zahn J. G. örökösei.



A ZWACK-féle „UNICUM“

eddig az egyedüli kitűnő hatásában még el nem ért óvszer a

KOLERA ELLEN,

melynek gyógyereje ez idő szerint Fiumében és Triesztben kitűnőnek bizonyult; ép oly kitűnőnek találta ezt a magyar vörös-kereszt-egylet, mely az utóbb kibocsátott óvrendszabályában a kolera ellen azt legmelegebben ajánlja. Kapható a gyárosnál:

Zwack József és Társa  
Budapest, üllői-ut 19.

Továbbá Budapest: Török József gyógyszer. umál, Messner J. fűszer- és csemege-üzletében, fürdő-utca 4. — Szegeden: Kiss Ödön bornagykereskedésében, valamint minden nevezetesebb fűszerkereskedésekben és kávéházakban.

Árak:  $\frac{1}{2}$  eredeti üveg frt 2.20  $\frac{1}{4}$  eredeti üveg frt 1.—  $\frac{1}{8}$  eredeti üveg 60 kr.

Ismételárusítók engedményben részesülnek.

705

### Élet-Ital

gyógyerejével bíró, növény-anyagokból készített és sok híres orvos jóváhagyása és más jeles személyek számtalan elismerése szerint kitűnő háziszser váltó- és mocsárláz és emésztéshány, bél- és gyomorgörs, epeinger, hányás, tengeri betegség, vizelet szorulás, álmatlanság, stb. ellen. — Az „Élet-Ital“, amely több oldalról és a többi között a bécsi cs. kir. egyetemen is elemeztetett, a nyert bizonyítványok szerint chinát és más káros alkatrészeket nem tartalmaz.

Ára egy nagy üveggel 65 kr., kisebb üveggel 50 kr.

Használati utasítás minden üveghez mellékeltek.

Kapható 722

Brázay Kálmán

nagykereskedőnél

Budapest, Múzeum-körút 23. szám.

Szeged: ifj. Aigner J., Brem Vilmos, Haris J., Kreszties B. özv., Waldmüller György, Szávits J. fia, Sas H., Schlessinger S., Tóth P., Dömötör Márk, Gáspár L., Kóhn M., Herbich János, Aigner Ödön, Ambrozy Ferencz, Szőke J., Krebs József, Geigner Lipót, Beregi Lajos, Tóth József, Haris János, P. Pillich I., Kóhn Jakab, Danner P. fia, Gulyás F., Tombácz F.

### 9 szoba

termekkel, több lakásnak használható,

kiadandó Maros-utca

24. sz. alatt,

FELMAYER-féle házban.

721